

# విజయభాను



మీ ఆత్మీయులలో... స్నేహితులలో... సన్నిహితులలో... ఎవరికైనా... ఎలాంటి పుణ్య సందర్భమైనా మీ వ్యూహపూర్వక సుభాషణలు... విజయభాను ద్వారా అందించండి!

**విజయభాను**

# 9-3-17, PITHAPURAM COLONY, VISAKHAPATNAM 530 003  
Phone : 2564353, Fax : 0891-2569004

విశాఖపట్నం, గురువారం 21-07-2022 **VIJAYABHANU DAILY \* VISAKHAPATNAM** సంపుటి : 45 సంచిక : 260 పేజీలు : 08 వెల : 1 రూపాయి

## రామాయపట్నం పోర్టుతో ఏపీకి ఎంతో మేలు..

■ రవాణా ఖర్చుకూడా గణనీయంగా తగ్గుతుంది. ■ ఎకనమిక్ యాక్టివిటీ పెరుగుతుంది

■ సహకరించిన వాళ్లకు కృతజ్ఞతలు - ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి



నెల్లూరు/ప్రకాశం: రామాయపట్నం పోర్టుతో రాష్ట్రానికి ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుతుందని పేర్కొన్నారూ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి. బుధవారం పోర్టు పూజా కార్యక్రమం, శంకుస్థాపనల సందర్భంగా నిర్వాసితులను ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు ఆయన. రామాయపట్నం పోర్టు రావడం వల్ల ఎకనమిక్ యాక్టివిటీ పెరుగుతుంది. ఎంతో మంది యువతకు ఉద్యోగాలు వస్తాయి. రవాణా ఖర్చుకూడా గణనీయంగా తగ్గుతుంది. పోర్టు వల్ల రవాణా ఖర్చు కూడా తగ్గుతుంది. ప్రత్యక్షంగా వేల మందికి.. పరోక్షంగా లక్షల మందికి ఉపాధి దొరుకుతుందని పేర్కొన్నారు. పోర్టు రావడానికి సహకరించిన గ్రామాలకు, లోన్లు ఇచ్చిన బ్యాంకులకు వేదిక నుంచి కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు సీఎం జగన్. పోర్టులో 75 శాతం స్థానికులే ఉద్యోగాలని మరోమారు వేదిక నుంచి స్పష్టం



## అనిత..జాగ్రత్త..!

- భారతమ్మ కాలి గోటి కూడా సరిపోవు
- సంస్కారహీనంగా మాట్లాడితే ఊరుకోం
- భువనేశ్వరి, బ్రాహ్మణి కోసం మాట్లాడుతాం
- ఐరన్ లెగ్ అంటే చంద్రబాబుదే
- టీడీపీ మహిళాధ్యక్షురాలు అనితపై ఎమ్మెల్సీ వరుద కళ్యాణి ధ్వజం

విశాఖపట్నం (విజయభాను న్యూస్): ముఖ్యమంత్రిగా జగన్మోహన్ రెడ్డి అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలను పారదర్శకంగా అమలు చేస్తున్నారని, మహిళలను ఆర్థికంగా, సామాజికంగా ముందుకు తీసుకువెళ్తున్నారని, దేశంలో ఏ ముఖ్యమంత్రి చేయని విధంగా మహిళలకు రక్షణ కల్పిస్తున్నారని వైసీపీ ఎమ్మెల్సీ వరుద కళ్యాణి వెల్లడించారు. అర్హత ఉన్న పేదలందరికీ పథకాలను ఇంటికే పంపిస్తున్నారన్నారు. జగన్ కు ఆదరణ పెరిగింది. ప్లీనరీ చూసాక టీడీపీ అధినేత చంద్ర బాబుకు నిద్ర పట్టడం లేదు. నోట మాట పెగలడం లేదు. జగన్ పై అక్కసుతో ఇష్టం వచ్చిన అబద్ధాలు మా పార్టీపై విమర్శలు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. టీడీపీ మహిళ అధ్యక్షురాలు వంగలపూడి అనిత..ఒక అబద్ధాల అనిత.. అభండాల అనిత అని విశాఖలో అంటున్నారు. జగన్ సీఎం అయ్యాక కరోనా వచ్చిందని అనిత అవివేకంగా మాట్లాడుతోంది. ఐరన్ లెగ్ జగన్ ది అంటున్నారు అనిత కానీ.. ఐరన్ లెగ్ అంటే చంద్రబాబుదే అని వరుద కళ్యాణి ఎద్దేవా చేసారు. జగన్ ఏపీకి సీఎంనా.. ప్రపంచంలోని అన్ని దేశాలకు ప్రధాని మంత్రా.. చంద్రబాబు.. కరువు కవల పిల్లలు.. పుష్కరాల్లో అనేక మంది చనిపోయారు. ఆయనదే ఐరన్



## ఏపీ హైకోర్టుకు ఏడుగురు కొత్త జడ్జిలు



అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టుకు ఏడుగురు కొత్త జడ్జిల నియామకానికి కొలీజయం సిఫారసు చేసింది. ఏడుగురు న్యాయాధికారులకు జడ్జిలుగా పదోన్నతి లభించింది. సీజేఐ ఎన్స్ రమణ నేతృత్వంలో కొలీజయం సిఫార్సు చేసింది. హైకోర్టు జడ్జిలుగా అడుసుమిల్లి వెంకట రవీంద్రబాబు, వక్కలగడ్డ రాధాకృష్ణ కృపా సాగర్, బండారు శ్యామ్ సుందర్, ఊటూకూరు శ్రీనివాస్, బొప్పన వరాహ లక్ష్మీ నరసింహ చక్రవర్తి, తల్లాప్రగడ మల్లికార్జునరావు, దుప్పల వెంకటరమణలను కొలీజయం సిఫారసు చేసింది.

## ఏపీలో ప్యాక్స్ కంప్యూటరీకరణ

ధిల్లి : వచ్చే ఐదేళ్లలో ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని 1922 ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాలను కంప్యూటరీకరణ చేయనున్నట్లు సహకార శాఖ మంత్రి అమిత్ షా తెలిపారు. రాజ్యసభలో బుధవారం విజయసాయిరెడ్డి అడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి జవాబిస్తూ ఈ విషయం చెప్పారు. కంప్యూటరీకరణ ద్వారా దేశంలోని 63 వేల ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాల సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించి, వివిధ రకాల సేవలు అందుబాటులోకి తెవడం, పారదర్శకత, జవాబుదారీతనం తీసుకురావడం కంప్యూటరైజేషన్ ముఖ్య ఉద్దేశమని ఆయన అన్నారు. రాష్ట్ర సహకార బ్యాంకుల జాతీయ సమాఖ్య (నాఫ్కోబి) లెక్కల ప్రకారం 2019-20 నాటికి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 1,992 ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాలు ఉన్నాయి. వాటిలో 1922 సంఘాలలో ఇప్పటికే నాబార్డ్ సర్వే చేసింది. ఈ మొత్తం సంఘాలలో ఎన్నింటిని కంప్యూటరీకరణ చేయాలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకుంటామని మంత్రి చెప్పారు.

## ఏకలవ్య స్కూళ్లలో వంద శాతం పాస్

రాజ్యసభలో విజయసాయి రెడ్డి ప్రశ్నకు మంత్రి జవాబు



న్యూఢిల్లీ : ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని ఏకలవ్య మోడల్ రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్లలో 2020-21 విద్యా సంవత్సరంలో పది, పన్నెండో తరగతి విద్యార్థులు నూటికి నూరు శాతం ఉత్తీర్ణత సాధించినట్లు గిరిజన వ్యవహారాల శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీమతి రేణుకా సింగ్ వెల్లడించారు. రాజ్యసభలో బుధవారం వైఎస్సార్ సభ్యులు వి.విజయసాయి రెడ్డి అడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి రాతపూర్వకంగా జవాబిస్తూ ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అడ్డతీగల, రంపచోడవరంలో కొత్తగా ఏర్పాటు చేసిన వాటితో సహా మొత్తం 28 ఏకలవ్య పాఠశాలలు ఉన్నట్లు తెలిపారు. 2019-20 విద్యాసంవత్సరంలో ఏకలవ్య స్కూళ్ల నుంచి ఉత్తీర్ణులైన వారిలో 64 శాతం మంది అండర్ గ్రాడ్యుయేట్, 7 శాతం ఇంజనీరింగ్, 1.6 శాతం మెడికల్, 9 శాతం మెడికల్ సంబంధిత సర్వీసులు, 6 శాతం ఇతర వృత్తి విద్యా కోర్సులలో చేరినట్లు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తెలిపింది. ఏకలవ్య విద్యార్థులకు సంబంధించిన సమగ్ర సమాచారం సేకరించేందుకు నేషనల్ ఎడ్యుకేషనల్ సాఫ్ట్ వేర్ ఫర్ ట్రైబల్ స్కూలెట్స్ (ఎన్ఈఎస్టీఎస్) మేనేజియల్ ఇన్ఫర్మేషన్ వ్యవస్థను అభివృద్ధి చేసినట్లు మంత్రి తెలిపారు. గిరిజన మంత్రిత్వ శాఖ, షేన్ బుక్ సంయుక్తంగా గోల్ (గోయింగ్ ఆన్ లైన్ యాజ్ లీడర్స్) అనే వినూత్న కార్యక్రమం ప్రారంభించినట్లు మంత్రి తెలిపారు. వివిధ రాష్ట్రాలకు చెందిన గిరిజన యువత, మహిళలు డిజిటల్

## ఏయూతో విశాఖ ఫార్మాసిటీ ఎంపీయూ

అడ్వాన్స్డ్ సైంటిఫిక్ రీసెర్చ్ సెంటర్ ఏర్పాటు కానుంది



అనుగుణంగా, పరిశోధనలు, నూతన ఔషధాల గుర్తింపు తదితర రంగాలలో కేంద్రం సేవలు అందిస్తుంది. రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య వి.కృష్ణమోహన్ మాట్లాడుతూ నూతన విద్యా విధానంలో పేర్కొన్న విధంగా సంయుక్త భాగస్వామ్యంతో విద్యార్థులకు, సమాజానికి ఉపయుక్తంగా దీనిని ఏర్పాటు చేస్తున్నామన్నారు. విశాఖ ఫార్మాసిటీ ఎం.డి డాక్టర్ పి.సి లాల్ కృష్ణ మాట్లాడుతూ తక్కువ ధరకే ప్రజలకు ఔషధాలను అందించడం లక్ష్యంగా పనిచేస్తామన్నారు. ఔషధ అభ్యుదయం, ఉత్పత్తిలో ఎంతో ప్రగతిని సాధించాల్సి ఉందన్నారు. సమాజానికి ఉపయుక్తంగా, రాష్ట్రం గర్వింపచే దిశగా పనిచేస్తామన్నారు. ఏయూ వీసీ ఆచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ చారిత్రాత్మక ఎంపీయూగా ఇది నిలుస్తుందన్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి దార్శనికంగా పనిచేస్తూ,



**Star Facilities with Economic Price @ 999/-**

**Centrally located with good hospitality**

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555











## భీమిలి జిల్లా విద్యా శిక్షణా సంస్థ ను సందర్శించిన జాయింట్ కలెక్టర్ కె.ఎస్ విశ్వనాథన్



భీమునిపట్నం(విజయభాను న్యూస్) : భీమిలి జిల్లా విద్యా శిక్షణా సంస్థ లో మనబడి- నాడునేడు రెండవ దశలో మంజూరు అయిన కోటిరూపాయల నిధులతో చేపట్టిన కార్యక్రమాలను విశాఖజిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ కె.ఎస్ విశ్వనాథన్ బుధవారం పరిశీలించారు. డైట్ కమిటీ ద్వారా సంస్థ ప్రిన్సిపాల్ యు. మాణిక్యం నాయుడు ఆధ్వర్యంలో జరుగుతున్న పనితీరుపై సంతృప్తి వ్యక్తంచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా విద్యాశాఖాధికారిణి ఎల్.చంద్రకళ, సమగ్రి శిక్షణ ఎపిసి శ్రీనివాసరావు, ఈ ఈ ఎస్. నర్సిం గరావు, భీమిలి జోనల్ కమీషనర్ ఎస్. వెంకటరమణ, తహశీల్దార్ కె. వేణు గోపాల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. అలాగే స్థానిక పండిట్

నెహ్రూ ఉన్నత పాఠశాలను జాయింట్ కలెక్టర్ కె ఎస్ విశ్వనాథన్ సందర్శించారు. ఇందులో భాగంగా హిందీ మాట్స్ మరియు ఇంగ్లీష్ సబ్జెక్ట్స్ లో విద్యార్థుల అభ్యసన సామర్థ్యాలను పరీక్షించారు. ఆయన అడిగిన ప్రశ్నలకు సమాధానాలు చెప్పారు. పచ్చ దసం కార్యక్రమం లో భాగంగా పాఠశాల అవరణ లో కలెక్టర్ శ్రీనివాసన్ డి ఈ ఓ చంద్ర కళ ఇతర అధికారులు మొక్కలు నాటారు. అనంతరం మధ్యాహ్న భోజన పథకాన్ని పరిశీలించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తహశీల్దారు కె. వేణుగోపాల్ రావు, ఎం ఈ ఓ కె ఎ భాలామణి, స్కూల్ హెడ్ ఎం తిరుమల శ్రీదేవి, స్కూల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## జాతీయ స్థాయి షటిల్ బ్యాట్మెంటుస్ పోటీలకు గిరి విద్యార్థులు ఎంపిక

విజయభాను న్యూస్, అసంతగిరి: జాతీయస్థాయి షటిల్ బ్యాట్మెంటుస్ పోటీలకు అరకులోయ క్రీడా పాఠశాలకు చెందిన ముగ్గురు విద్యార్థులు ఎంపికయ్యారని, పాఠశాల ప్రిన్సిపల్ ఎస్ ఎస్ మూర్తి మంగళవారం విలేజరులకు తెలిపారు. న్యూఢిల్లీలోని స్పార్ట్స్ కాంప్లెక్స్ లోని ఈ నెల 23, 24, 25, 26 తేదీల్లో అండర్ 14 విభాగంలోని జాతీయ స్థాయి ఓపెన్ షటిల్ బ్యాట్మెంటుస్ పోటీల్లో పాంగి గౌతమ్, కె.ఆదిత్య, అండర్ 12 విభాగంలోని కమిడి సూర్య ఎంపికయ్యారని తెలిపారు. ఎంపికైన ముగ్గురు విద్యార్థులకు సుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



## విద్యార్థులు చనిపోవటానికి కారణం ప్రభుత్వమే..? ఎస్ఎఫ్ఐ అల్లూరి జిల్లా కార్యదర్శి ప్రభు

అల్లూరి జిల్లా విజయ భాను(పాడేరు) : విద్యార్థుల విద్యా ర్థులు చనిపోవడానికి ప్రధాన కారణం ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యమే అని అల్లూరి జిల్లా ఎస్ఎఫ్ఐ కార్యదర్శి ప్రభువు అన్నారు ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ అరకువ్యాళి మండలంలో బస్సు పంచాయతీ గాయిబంద గ్రామం వంతల అమ్మత ఆనే విద్యార్థి ఏడువ తరగతి బల్లగుడ ఆశ్రమ పాఠశాలలో చదువుతున్న విద్యార్థిని ఆరోగ్యం తీవ్రతరం కావడంతో పాఠశాల యాజమాన్యం హడావిడిగా ఏరియా హాస్పిటల్ కు చేర్చించారని, అయితే పరిస్థితులు విషమించడంతో బుధవారం అమ్మత చనిపోయినట్లు నిర్ధారించుకున్నారు. అమ్మత ఓ పేరుతో తల్లిదండ్రుల క్రయిన్ వాషి చేసి విద్యార్థులు ప్రాణాలు బలి చేస్తోందన్నారు. ఈ ప్రభుత్వహాస్పిటల్ లో హెల్త్ వర్క్స్ నియమించకపోవడంతో విద్యార్థులు జ్వరాలు వచ్చిన ఆందోళన చెందాల్సిన పరిస్థితి గిరిజన ప్రాంతంలో నెలకొని ఉందన్నారు.



హాస్పిటల్స్ బాధ్యతగా ఉన్నా వ్యాక్సిన్ కూడా విద్యార్థులు పట్ల బాధ్యతగా వ్యవహరించకపోవడం సరిలేరని, ముఖ్యంగా అధికారులు పర్యవేక్షణ కూడా ఉండకపోవడం గిరిజన విద్యార్థులు దురదృష్టం అని చెప్పారు. ఈ మరణానికి కారకులను విచారించి, వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా కమిటీ డిమాండ్ చేస్తోందన్నారు. ఈ సమావేశానికి జిల్లా అధ్యక్షులు రమణ మండల నాయకులు, తరుణ్, మణి, శ్యామ్ పాల్గొన్నారు.

## దాతల సహకారంతో ఆలయాల అభివృద్ధి వైసీపీ నాయకులు డిఎస్ఎన్ రాజు (బుజ్జి)

అచ్యుతాచార్యం (విజయ భాను న్యూస్) : దాతల సహకారంతో ఆలయాల, మందిరాల అభివృద్ధి చెందుతాయని వైసీపీ నాయకులు డిఎస్ఎన్ రాజు (బుజ్జి) అన్నారు. బుధవారం మండలంలోని సెజ్ కాలనీలో గల నాయనమ్మ పాలెం గ్రామంలో కొత్తమ్మ తల్లి, బండిమ్మ తల్లి అమ్మవార్ల ఆలయానికి పెయింట్ వేసేందుకు ఆర్ సి ఎల్ కంపెనీ కాంట్రాక్టర్ రెడ్డి లక్ష్మీ రూపాయలు అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా డిఎస్ఎన్ రాజు ఆయన మాట్లాడుతూ అమ్మవార్ల ఆలయం అభివృద్ధికి దాతలు సహకరించాలన్నారు.



ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ సభ్యులు గోవాడ అప్పలనాయుడు, కిరణ్ కుమార్, సంజీవ్, రాజాన చంద్రశేఖర్, లాలం శివాజీ, సునీల్, ప్రసాద్, రమేష్, శ్రీను తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పరశురాముడు ప్రతిష్ఠించిన చివరి శివలింగం

సల్గొండ జిల్లాలో అతిపురా తనమైన ఆలయాల్లో ఒకటిగా పేరుగాంచిన ఆలయం చెర్య గట్టు జడల రామలింగేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం. పరశురాముడు ఈ శివలింగాన్ని ప్రతిష్ఠించినట్లు ప్రతీతి. క్షత్రియ సంహారం తరం, తన పాప ప్రక్షాళనకోసం పరశురాముడు 108 శివలింగాలను ప్రతిష్ఠించాడని, ఆయన ప్రతిష్ఠించిన 108 శివలింగాలలో చివరి లింగం జడల రామలింగేశ్వర స్వామిదని స్థలపురాణం. సల్గొండ జిల్లా నార్కట్ మండల కేంద్రానికి ఆరు కిలోమీటర్ల దూరంలో ఎల్లారెడ్డి గూడెం అనే అందమైన గ్రామంలో ఈ ఆలయం వెలసింది. ఈ గ్రామానికి తూర్పు వైపున ఒక చెరువు, ఆచెరువు గట్టున పార్వతీ సమేత మల్లిఖార్జున స్వామి దేవాలయం ఉంది. ఆ దేవాలయానికి పశ్చిమాన గల కొండపై శ్రీ జడల రామలింగేశ్వర స్వామి ఆలయం భక్తులను విశేషంగా ఆకర్షిస్తోంది. ఈ క్షేత్రం సల్గొండకు 14 కిలోమీటర్ల దూరంలో, అద్దంకి నార్కట్పల్లి

ప్రధాన రహదారికి ఒక కిలో మీటరు దూరంలో ఉంది. స్థలపురాణం: పూర్వం హైహయ వంశ మూల పురుషుడు, కార్తవీర్యుడైన చక్రవర్తి సపరివారంగా వేట కోసం దండకారణ్యానికి బయలుదేరాడు. అవిశ్రాంతంగా వేటాడిన పిదప బడలికకు గురైన చక్రవర్తి, సపరివారంగా సమీపంలోని జమదగ్ని ఆశ్రమానికి వెళ్లాడు. అప్పుడు జమదగ్ని మాహర్షి తన దగ్గరున్న ధేనువు సాయంతో క్షణాల్లో వేలాది సంఖ్యలలో ఉన్న రాజ పరివారానికి షడ్రసాపేతమైన విందు భోజనాన్ని ఏర్పాటు చేశాడు. ఈ ధేనువు మహాత్ముడు మహర్షి దగ్గర అడిగి తెలుసుకున్న కార్తవీర్యుడు తనకు ఆ ధేనువు కావాలని అడుగుతాడు. అందుకు మహర్షి తిరస్కరించడంతో కోపితమైన కార్తవీర్యుడు, జమదగ్నిని సంహరించి ధేనువును తీసుకుని వెళతాడు. ఆ సమయంలో పరశురాముడు బయటకు వెళ్లి, తిరిగి పరశువుతో (గొడ్డలి) కార్తవీర్యుని సంహరించి, ఇరవై ఒక్కసార్లు భూ ప్రదక్షిణంచేసి క్షత్రియ



సంహారం చేస్తాడు. క్షత్రియ వధానంతరం, తాను చేసిన పాప పరిహారార్థం దేశం నలుమూలలా 108 శివలింగాలను ప్రతిష్ఠించి, ఒక్కొక్క లింగం చెంత వేలాది సంవత్సరాలు తపస్సుచేసి, ఆ తపోహలన్ని, ఆ క్షేత్రానికి ధారపోసి, మానవ కళ్యాణానికి పాటుబడ్డాడు. అలా ప్రతిష్ఠించిన శివలింగాలలో చిట్టచివరిదైన 108 వ శివలింగం ఈ చెర్యగట్టు క్షేత్రంలోని జడల రామలింగేశ్వరుడు. ఈ ప్రదేశంలో పరశురాముడు శివుని వేడుతూ.. ఎంతకాలం తపస్సు చేసినప్పటికీ శివుడు ప్రత్యక్షం కాకపోవడంతో, కోపగించుకున్న పరశురాముడు తన గొడ్డలితో శివలింగం ఊర్ధ్వభాగంపై ఒక దెబ్బ వేశాడు. అప్పుడు శివుడు ప్రత్యక్షమై, ఇంతకాలం సుప్త తపస్సు చేసిన ప్రాంతం, ప్రముఖ శైవక్షేత్రంగా వెలుగొందు తుందని, కలియగాంతం

వరకు తానిక్కడే ఉండి భక్తులకు అనుగ్రహిస్తుంటానని చెప్పాడు. అనంతరం పరశురాముడు కూడ ఇక్కడే లింగా కృతిని పొంది శివసాయుజ్యాన్ని పొందాడట. పరశురాముని ఆత్మలింగము జడల రామలింగేశ్వరాలయానికి దరిదాపుల్లో వేరొక గుహలో ఉంది. రామలింగేశ్వరుని ఊర్ధ్వభాగాన పరశు రాముడు గండ్ర గొడ్డలితో దెబ్బవేసిన చోట జడల వంటి నిర్మాణాలు ఉన్నాయి. అందుకనే స్వామిని జడల రామలింగేశ్వరస్వామి అని అంటారు. కొండపై గుహలోగల జడల రామలింగేశ్వరునికి 12వ శతాబ్దానికి చెందిన కాకతీయ గణపతిదేవ చక్రవర్తి గుహలయాన్ని నిర్మించాడు. ఈ ఆలయంలో తొలి ఏకాదశినాడు, కార్తీక సోమవారాల్లో, పౌర్ణమి, మహాశివరాత్రి పర్వదినాలలో కడువైభవంగా ఉత్సవాలు జరుగుతుంటాయి.

# శ్రీరంగం దేవాలయం.. ప్రపంచంలోనే అతిపెద్దది



శ్రీరంగం శ్రీమహావిష్ణువు దివ్యక్షేత్రాలలో మొదటిది మరియు ముఖ్యమైనది. విష్ణువు పాలసముద్రం నుండి ఇక్కడే ఉద్భవించినది. ప్రపంచములో అతిపెద్ద విష్ణు దేవాలయం కూడా ఇదే. భూలోక వైకుంఠం, ఆలయాల ద్వీపం, తిరువరంగనే అనేవి శ్రీరంగం క్షేత్రానికి గల ఇతర పేర్లు. శ్రీరంగం ఆలయాన్ని ఇండియన్ వాటికన్ గా కూడా పిలుస్తారు. శ్రీరంగం ఆలయం, తిరుచిరాపల్లి లేదా బ్రహ్మి పట్టణానికి కేవలం 8 కిలోమీటర్ల దూరంలో కలదు. దేవాలయం కావేరి - కొల్లిదండం (కావేరి నదికి ఉపనది) నదుల మధ్య కొలువై ఉన్నది. ఈ క్షేత్రం నిత్యం శ్రీరంగనాథుని నామస్మరణలతో మారుమ్రోగుతూ ఉంటుంది. విష్ణుభగవానిని 108 దివ్య క్షేత్రాలలో ఇదే మొదటిది మరియు స్వయంభూ క్షేత్రం కూడా. అరుణాచలేశ్వరుని ఆలయ మహాత్మ్యం ! శ్రీరంగం గురించి పురాణాల్లో ... రావణుడు తమ్ముడు విభీషణుడు, అన్న చేసే దురాగతాలు చూడలేక హతబోధనలు చేస్తాడు. నీవు చెప్పే నేను వివాలా !! అన్నట్లు రావణుడు ఆ మాటలను పెడచెవిని పెడితే, విభీషణుడు రాముడు వద్దకు వెళతాడు. రావణుడి వధ అనంతరం, విభీషణుడు భక్తికి మెచ్చిన రాముడు అతనికి రంగనాథుడి విగ్రహం కాసుకగా ఇచ్చి, దానిని కింద పెట్టకూడదని ఉపదేశిస్తాడు. లంక కు వెళ్తున్న తరుణంలో విభీషణుడు ఆ విగ్రహాన్ని కింద పెట్టి ఏత్రాంతి తీసుకుంటాడు. కాసేపయినాక తిరిగి లేచి ఆ విగ్రహాన్ని పైకి ఎత్తుతాడు ... కానీ ఆ విగ్రహం లేవదు. అప్పుడు ఆ ప్రాంతాన్ని సాలించే రాజు ధర్మవోళుడు అతనిని ఓదారుస్తాడు. అతని అనుమతితో ఆ విగ్రహం ఉన్న చోటే ఆలయాన్ని నిర్మిస్తాడు. విభీషణుడు కోరిక మేరకు స్వామివారు దక్షిణ దిక్కున తిరుగుతాడు (లంక దక్షిణ దిక్కున కలదు).



## విశాఖ శారదా పీఠాధిపతులను కలిసిన మంత్రి కొట్టు సత్యనారాయణ

- రిషికేష్ వెళ్ళి స్వరూపానందేంద్ర ఆశీస్సులు అందుకున్న మంత్రి
- మంత్రి వెంట దేవదాయ శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ, కమిషనర్
- అన్ని ఆలయాలకు ధూప దీప వైవేద్యం స్వీమును వర్తింపజేయాలన్న స్వామీజీ



రిషికేష్ (విజయభాను న్యూస్) : చాతుర్వార్య దీక్ష కోసం రిషికేష్ లో ఉన్న విశాఖ శ్రీ శారదా పీఠాధిపతులను దేవదాయ శాఖ మంత్రి కొట్టు సత్యనారాయణ, ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ అనిల్ కుమార్ సింఘల్, కమిషనర్ హరి జవహర్లాల్ బుధవారం కలిసారు. పీఠాధిపతులు స్వరూపానందేంద్ర, ఉత్తరాధికారి స్వాత్మానందేంద్ర స్వామివార్లు చాతుర్వార్య దీక్ష చేపట్టిన నేపథ్యంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసిన ఆశీస్సులు అందుకున్నారు. శ్రీ శారదా స్వరూప రాజశ్యామల, చంద్రమోళీశ్వరుల నిత్య పీఠార్చనలో పాల్గొని స్వరూపానందేంద్ర స్వామి చేతులమీదుగా తీర్థ ప్రసాదాలను స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా స్వరూపానందేంద్ర స్వామి పలు అంశాలను మంత్రి కొట్టు సత్యనారాయణ, ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. దేవదాయ శాఖ పరిధిలో ఉన్న అన్ని ఆలయాలకు ధూప దీప వైవేద్యం స్వీమును వర్తింపజేయాలని సూచించారు. శ్రీకూర్మం, త్రిపురాంతకం వంటి పురాతన ఆలయాల అభివృద్ధికి చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. అలాగే ఆయా ఆలయాలలో కుంభాభిషేకాలు చేపట్టాలని సూచించారు. ఆగమ సలహా మండలిని తక్షణం ఏర్పాటు చేయాలని అన్నారు. ఆలయాలలో ప్రధాన భూమిక పోషించేది అర్చకులేనని, వారి సమస్యల పరిష్కారంలో చొరవ చూపాలని అధికారులకు తెలిపారు.

## ఈపిడిసిఎల్ ఎంప్లాయి గ్రీవెన్స్ ఫోర్టల్ ను ప్రారంభించిన సిఎండ్ కె.సంతోష్ రావు

విశాఖపట్నం(విజయభాను న్యూస్) : ఆంధ్రప్రదేశ్ తూర్పు ప్రాంత విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థ ఉద్యోగుల సమస్యలను త్వరితగతిన పరిష్కరించేందుకుగాను ప్రత్యేకంగా రూపొందించబడిన ఉద్యోగుల సమస్యల పరిష్కార ఫోర్టల్ (ఎంప్లాయి గ్రీవెన్స్ ఫోర్టల్ ) ను సంస్థ కార్పొరేట్ కార్యాలయంలో చైర్మన్ & మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ కె.సంతోష్ రావు బుధవారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా సిఎండ్ కె.సంతోష్ రావు మాట్లాడుతూ ఎంప్లాయి గ్రీవెన్స్ ఫోర్టల్ ఉద్యోగులకు చాలా ఉపయోగకరంగా ఉంటుందని, ఉద్యోగులు తమ సమస్యల పరిష్కారానికై ఉపయోగించుకోవాలని కోరారు. ఈ ఫోర్టల్ ద్వారా ఏపిఐడిసిఎల్ పరిధిలోని 11 జిల్లాల ఉద్యోగులు తమ ఉద్యోగ సంబంధిత సమస్యల పరిష్కారం కొరకు సంస్థ హెచ్ ఆర్ డి విభాగంలో నమోదు చేసుకోవచ్చని తెలిపారు. ఉద్యోగి సమస్యను నమోదుచేసుకొన్న వెంటనే ఆ ఉద్యోగి ఫోర్టల్ లో నమోదు చేసిన మొబైల్ ఫోన్ కి ఒక సంక్షిప్త సందేశం (ఎస్.ఎం.ఎస్) పంపబడుతుందన్నారు. ఉద్యోగులు నమోదు చేసుకొన్న సమస్యలను కార్పొరేట్ కార్యాలయంలోని ఉన్నతాధికారులు ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షించి వాటి సత్వర పరిష్కారానికై ఆదేశాలు జారీ చేస్తారని, సమస్య పరిష్కారం అయిన వెంటనే ఉద్యోగికి సమస్య పరిష్కారమైసట్టు మరొక సంక్షిప్త సందేశం (ఎస్. ఎం. ఎస్)



పంపబడుతుందని, దానికి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు, ఉత్తర్వులు ఫోర్టల్ ద్వారా పొందవచ్చన్నారు. ఈ ఫోర్టల్ ను రూపొందించిన మానవ వనరుల విభాగాన్ని, ఐటి విభాగాన్ని సిఎండ్ అభినందించారు. కార్యక్రమంలో ఎంప్లాయి గ్రీవెన్స్ ఫోర్టల్ పనితీరును సంస్థ మానవ వనరుల విభాగ సీజిఎం ఏ.వి.వి.సూర్యప్రతాప్ వివరించారు. కార్యక్రమంలో ఇతర సీజిఎంలు, ఉన్నతాధికారులు, ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

## ఫెన్సింగ్ విజేతలకు కృష్ణదాస్ అభినందనలు



పోలాకి(విజయభాను న్యూస్): రాష్ట్ర స్టాయి శాప్ లీగ్ ఫెన్సింగ్ పోటీల్లో ప్రతిభ కనబరిచిన శ్రీధాకారలను ఏపీ ఒలింపిక్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు, మాజీ డిప్యూటీ సీఎం ధర్మాన కృష్ణదాస్ అభినందించారు. జూలై 15, 16వ తేదీల్లో కర్నూలు డీఎస్ఎ మైదానంలో జరిగిన పోటీల్లో జిల్లాకు చెందిన వై.జ్యోతి, వై.మౌనిక, వి. బెబీ శ్రావణి, ఎస్. అనుశ్రీ, టి.హేమని, ఎస్.యమున, కె.ఎస్. భవానీ కాంస్య పతకాలు సాధించారు. వీరు తాము గెలుచుకున్న పతకాలతో పోలాకి లోని మబుగామ్ లో కృష్ణదాస్ ను బుధవారం ఉదయం మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. ఇదే స్ఫూర్తితో జిల్లా ఖ్యాతిని అంతర్జాతీయ స్థాయికి తీసుకు వెళ్లాలని ఆకాంక్షించారు.

## ప్లాస్టిక్ నిర్మూలనకు బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా కృషి అభినందనీయం

- జిఎంసి కమిషనర్ డాక్టర్ జి. లక్ష్మీశ



విశాఖపట్నం (విజయభాను న్యూస్) : ప్లాస్టిక్ నిర్మూలనకు బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా కృషి అభినందనీయమైనదని జిఎంసి కమిషనర్ డాక్టర్ జి. లక్ష్మీశ పేర్కొన్నారు. బుధవారం ఆయన బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా 115 ఆవిర్భావ దినోత్సవం సందర్భంగా విశాఖ బీచ్ రోడ్డులో బ్యాంక్ సిబ్బంది ప్లాస్టిక్ సంచులు విడనాడండి, జూట్ బ్యాగులు, గుడ్ల సంచులు వాడండి, పర్యావరణాన్ని కాపాడండి అంటూ అవగాహన ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా జిఎంసి కమిషనర్ డాక్టర్ జి. లక్ష్మీశ పాల్గొని ర్యాలీని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ విశాఖను ప్లాస్టిక్ రహిత నగరంగా తీర్చిదిేందుకు జిల్లా కలెక్టరు గారి ఆదేశాలతో విశాఖలో ప్లాస్టిక్ బ్యాగులను నిషేధించామని, ప్రజల్లో అవగాహన కల్పిస్తూ పర్యావరణానికి ముప్పు చేసే ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని నిషేధించామన్నారు. శరవేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న విశాఖ నగరాన్ని మరింత సుందరంగా తీర్చిదిేందుకు ప్రతి ఒక్కరూ ముందుకు రావాలని పిలుపునిచ్చారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి పర్యావరణకు ఎంతో కృషి చేస్తున్నారని, దీనిలో భాగంగా క్లీన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ ను ప్రవేశ పెట్టి నగరాన్ని

పుభ్రపరచడం జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. విశాఖ నగరం ఎంతో సుందర నగరమని, ఎంతోమంది దేశ విదేశాల నుండి వర్కవులు వస్తారని, వారికి మంచి అహ్లాదకరమైన వాతావరణం కల్పించాలని, అందుకు నగర ప్రజలు సహకరించి ప్లాస్టిక్ నిషేధానికి కృషి చేయాలని బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా వాలే ఇతర బ్యాంకులు, సంస్థలు, పరిశ్రమలు కృషి చేయాలని తెలిపారు. అనంతరం బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా రిజనల్ మేనేజర్ వై వి కోటేశ్వర రావు మాట్లాడుతూ బ్యాంకు ఆఫ్ బరోడా ఆవిర్భావ దినోత్సవం సందర్భంగా సామాజిక బాధ్యతతో జిల్లా కలెక్టర్, జిఎంసి కమిషనర్, సహాయ సహకరణతో క్లీన్ విశాఖ గ్రీన్ విశాఖ అనే నినాదంతో ప్లాస్టిక్ పై అవగాహన ర్యాలీ నిర్వహించామని, బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా ప్రతి బ్రాంచ్ లో నార, గుడ్ల సంచులు ఉచితంగా అందిస్తున్నామని తెలిపారు. ప్రతి ఒక్కరూ క్యారి బ్యాగులు విడనాడి నార సంచులను పాదాలని, పర్యావరణాన్ని కాపాడాల్సిన బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిదని ఈ సందర్భంగా ఆయన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జోనల్ కమిషనర్ శివ ప్రసాద్, బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా అధికారులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## డిల్లీలో కేంద్ర పౌర విమానయాన, ఉక్కు శాఖ మంత్రితో విశాఖ ఎంపీ ఎంవీవీ భేటీ



న్యూ డిల్లీ (విజయభాను న్యూస్): కేంద్ర పౌర విమానయాన, ఉక్కు శాఖామంత్రి జ్యోతిరాదిత్య సింధియా తో విశాఖపట్నం పార్లమెంట్ సభ్యులు ఎంవీవీ సత్యనారాయణ డిల్లీలో ఆయన కార్యాలయంలో భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా విశాఖపట్నం స్టీల్ ప్లాంట్ ప్రైవేటీకరణ నిర్ణయాన్ని వెనక్కి తీసుకోవాలని కేంద్రమంత్రిని స్టీల్ ప్లాంట్ యూనియన్ నాయకుల బృందంతో కలిసి కోరారు మరియు స్టీల్ ప్లాంట్ యొక్క శ్రేయస్సు కోసం క్యాస్టింగ్ ఇనుప ఖనిజం గనులను కేటాయించాలని, అలాగే 1-1-2017 నుండి బకాయి ఉన్న ఉద్యోగులందరికీ కొత్త వేతన విధానాన్ని అమలు చేయాలని కోరారు. దేశంలో ఇతర స్టీల్ ప్లాంట్లు ఇప్పటికే బకాయిలు చెల్లించి కొత్త పే స్కేలు అమలు చేశాయని మంత్రికి వివరించారు అలానే విశాఖపట్నం విమానాశ్రయం నుండి అన్ని ముఖ్యమైన నగరాలకు మరిన్ని విమానాలను నడపాలని కోరుతూ విశాఖపట్నం విమానాశ్రయంలో నూతనంగా నిర్మించిన టెర్మినల్ భవనం ప్రారంభోత్సవానికి ఆహ్వానించారు. ఎంపీ వెంట స్టీల్ ప్లాంట్ యూనియన్ నాయకులు మంత్రి రాజశేఖర్, డి.ఆదినారాయణ, ఆళ్ళ శివ గణేష్, గణపతి రెడ్డి, కేఎస్ఎస్ రావు, రామకృష్ణ, జీలకర్ర నాగేంద్ర తదితరులు ఉన్నారు.

## ఎపీలో ప్యాక్స్ కంప్యూటరీకరణ

న్యూ డిల్లీ(విజయభాను న్యూస్): వచ్చే ఐదేళ్లలో ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని 1922 ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాలను కంప్యూటరీకరణ చేయనున్నట్లు సహకార శాఖ మంత్రి అమిత షా తెలిపారు. రాజ్యసభలో బుధవారం విజయసాయిరెడ్డి అడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి జవాబిస్తూ ఈ విషయం చెప్పారు. కంప్యూటరీకరణ ద్వారా దేశంలోని 63 వేల ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాల సామర్థ్యాన్ని పెంపొందించి, వివిధ రకాల సేవలు అందుబాటులోకి తేవడం, పారదర్శకత, జవాబుదారీతనం తీసుకురావడం కంప్యూటరైజేషన్ ముఖ్య ఉద్దేశమని ఆయన అన్నారు. రాష్ట్ర సహకార బ్యాంక్ల జాతీయ సమాఖ్య (నాస్కాట్) లెక్కల ప్రకారం 2019-20 నాటికి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 1,992 ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘాలు ఉన్నాయి. వాటిలో 1922 సంఘాలలో ఇప్పటికే నాబార్డ్ సర్వే చేసింది. ఈ మొత్తం సంఘాలలో ఎన్నింటిని కంప్యూటరీకరణ చేయాలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకుంటామని మంత్రి చెప్పారు.

## గీతం దంత వైద్య కళాశాలకు జాతీయ స్థాయిలో 33వ ర్యాంకు



సాగర్ నగర్ (విజయభాను న్యూస్) : జాతీయ స్థాయిలో కేంద్రవిద్యాశాఖ ఇటీవల ప్రకటించిన ఎస్.ఐ.ఆర్.ఎఫ్. (నేషనల్ ఇనిస్టిట్యూషన్స్ లో ర్యాంకింగ్ ఫ్రేమ్ వర్క్) 2022 ర్యాంకింగ్ లలో గీతం దంత వైద్య కళాశాల మరియు ఆస్పత్రి కి 33 వ ర్యాంకు లభించింది కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ డి.సీతారామరాజు తెలిపారు. దేశంలోని 300కు పైగా ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు దంత కళాశాలల పనితీరును పరిశీలించి ఈ ర్యాంకులను ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 20 సంవత్సరాల క్రిందట ఏర్పాడైన గీతం దంత వైద్య కళాశాల ఆసుపత్రి అండర్ గ్రాడ్యుయేట్ స్థాయిలో బి.డి.ఎస్. కోర్సుతో పాటు పి.జి. కోర్సులను ఉన్నత ప్రమాణాలతో నిర్వహిస్తుంది. నోటి ఆరోగ్యంపై ప్రజలను చైతన్య పరిచే కార్యక్రమాలతో పాటు ఏటా దాదాపు లక్ష మందికి వైద్య సేవలు అందిస్తోంది తెలిపారు. బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది సమిష్టి కృషితో భవిష్యత్తులో మెరుగైన ర్యాంకు సాధిస్తామన్నారు.